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Εορτή Αγίων Αναργύρων στο Κιλκίς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πολυανής και Κιλκισίου

Στον πανηγυρίζοντα Ενοριακό Ιερό Ναό των Αγίων Αναργύρων 
Κιλκίς, στο Λόφο των Γ’ Εργατικών Κατοικιών, ιερούργησε 
χθες, Παρασκευή 1 Νοεμβρίου 2024, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Πολυανής και Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίος επί 
την ιερά μνήμη των δύο Αγίων Αναργύρων, Κοσμά και 
Δαμιανού, των Ιαματικών και Θαυματουργών.

Το Σεβασμιώτατο πλαισίωσαν ο Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεως Παν. Αρχιμ. 
π. Επιφάνιος Θεοδωρίδης, ο Παν. Αρχιμ. π. Ευστάθιος Κοντοζίδης, ο οποίος 
διακονεί στον προαναφερόμενο Ναό, ο Αρχιδιάκονος π. Φιλόθεος Τσαμπαζάκης και 
ο Διάκονος π. Σάββας Αμοιρίδης.

Ο Σεβασμιώτατος μίλησε για τις δύο αυτές τιμώμενες από τον Κλήρο και το Λαό 
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προσωπικότητες στη ζωή της Εκκλησίας και αναφέρθηκα στη θαυμαστή βιοτή 
τους και στην έκφραση της πίστεώς τους, όπως την διδάχθηκαν από τη Μητέρα 
τους.

“Επέλεξαν να ασκήσουν την ιατρική με χριστιανική συνείδηση, με πίστη στον 
Σωτήρα Χριστό, διακονώντας με θέρμη Θεώ και ανθρώποις! Ήταν θαυματουργοί 
και παρέμειναν έως και σήμερα, χαριτωμένοι από το Άγιο Πνεύμα, γι’ αυτό και 
τους επικαλούμαστε συχνά σε κάθε περίσταση, ώστε να λάβουμε την ίαση και την 
προστασία τους.

Οι Άγιοι Κοσμάς και Δαμιανός επέλεξαν τον Χριστό και την προσφορά της ίασης 
δωρεάν στους ανθρώπους της εποχής τους, αποτελώντας για την εποχή μας δύο 
σημαντικά πρότυπα, όχι μόνο για τους ιατρούς αλλά για όλα τα πιστά μέλη της 
Εκκλησίας. Η επιλογή τους αναδεικνύεται και σήμερα για όλους μας και είναι στη 
δική μας θέληση και βούληση τι θα επιλέξουμε, μια ζωή με Χριστό ή χωρίς Χριστό



!”.

Εστιάζοντας στην ακουσθείσα Ευαγγελική Περικοπή του Ματθαίου, τόνισε ότι οι 
Άγιοι κατάφεραν να απαλλάξουν πολλούς ανθρώπους από τα δαιμόνια που ήταν 
κυριευμένοι και να τους προσφέρουν μια ζωή ήρεμη εν Χριστώ ζωή.

“Το μεγαλύτερο κατόρθωμα του διαβόλου είναι να μας κάνει να πιστέψουμε ότι 
δεν υπάρχουν δαιμόνια. Και δυστυχώς αυτό το διαπιστώνουμε τους τελευταίους 
χρόνους, καθώς υπάρχουν άνθρωποι που τον λατρεύουν και είναι ολοκληρωτικά 
δοσμένοι σ’ αυτόν. Μακριά από εμάς αυτή η βλασφημία και η κακοδαιμονία. Γι’ 
αυτό οφείλουμε να πιστεύουμε στη Χάρη του Θεού δια μέσω των Αγίων Αναργύρων 
και να ομολογούμε Χριστό Εσταυρωμένο και Αναστάντα, γνωρίζοντας ότι τα 
δαιμόνια προσπάθησαν να Τον πειράξουν αλλά τα κατετρόπωσε, έχοντας εξουσία 
επάνω τους. Μεγάλη ευλογία να γνωρίζουμε τον πνευματικό μας εχθρό γιατί αυτό 
μας συσπειρώνει στην αγάπη του Θεού και μας δίδει την ευλογία, την οποία 
γνώρισαν και οι Άγιοι Ανάργυροι, που έζησαν διακονώντας τους ανθρώπους με τη 
Χάρη του Θεού



“.

Στο τέλος ο Σεβασμιώτατος ευλόγησε το κόλλυβο των Αγίων και ευχήθηκε 
καταλλήλως με την ευκαιρία της εορτής των Αγίων Αναργύρων και της πρώτης 
του μήνα Νοεμβρίου.














